

“机器狼”“虎鲸”亮相中国航展

11月9日,在第15届中国航展现场,我国自主研制的“机器狼”首次进行动态展示。在充满危险的战场环境中,“机器狼”可以代替士兵和军犬,减少战斗伤亡,这支特殊的队伍如何各司其职、协同作战?

整个分队由综合指挥车、侦察探测“机器狼”、精确打击“机器狼”伴随保障“机器狼”组成。“头狼”——侦察探测“机器狼”负责对目标进行信息收集,在它自身两公里范围内可以接受指令,通过它的眼睛回传侦察图像。“射手”——精确打击“机器狼”,挂载步枪是编队中的火力担当,它还可以根据其他任务需求搭配不同的打击载荷,在获得侦察探测“机器狼”回传的数据信息后,对目标发起精确打击。“辅助”——伴随保障“机器狼”后



勤担当,翻山越岭不在话下,具备自动跟随功能的它一次性可以运输20公斤左右的物资和弹药,让战友没有后顾之忧。

在实际作战当中,这样的“机器狼”作战分队能在复杂地形配合战士作战。据介绍,“机器狼”相对于“机器狗”,侦察、打击、保障处置等各方面能力都有提升,所以才叫

它“机器狼”,可以说从“狗”到“狼”也是战斗力提升的体现。通过智能无人集群的作战方式,可以有效解决在城市市区、山地高原等复杂场景中通信能力差、突击能力弱等问题,为特战分队、步兵分队提供集群式的综合作战手段。

在第15届中国航展现场,我国“虎鲸”大型无人作战艇11月10

日亮相珠海,首次进行实舰展示。据介绍,“虎鲸”全称JARI-USV-A大型无人作战艇,是一型高速隐身的五百吨级水面无人作战装备,其总长58米,型宽23米,最大续航力达4000海里,具备超视距火力打击、防空反导及搜潜攻潜等无人自主作战能力。

(据新华社、央视报道)

一箭15星!

新华社消息 11月11

日12时03分,力箭一号遥五运载火箭在东风商业航天创新试验区发射升空,将搭载的试验二十六号A、B、C星,吉林一号高分05B星、平台02A03星,云遥一号31星-36星,西光壹号04星、05星,阿曼智能遥感卫星一号,天雁24星共15颗卫星顺利送入预定轨道,飞行试验任务获得圆满成功。

截至目前,力箭一号运载火箭共将57颗卫星精准送入预定轨道,入轨载荷总质量超5吨。

中科宇航副总裁、力箭一号运载火箭总师史晓宁介绍,本次任务是我国商业航天企业首次向国际用户提供发射服务,标志着力箭一号运载火箭正式进入国际商业航天市场。



力箭一号遥五运载火箭发射升空

为适应卫星对更大包络空间的需求,力箭一号遥五运载火箭采用3.35米直径整流罩,显著提升了火箭的任务适应性,未来可根据每次任务卫星对于运载能力和整流罩包络需求,灵活配置整流罩构型。

(李国利 李欣媛 宋晨)

以方承认 制造黎通通信设备爆炸事件

新华社消息 据以色列媒体11月10日报道,以色列总理内塔尼亚胡在当天召开的内阁会议上首次承认针对黎巴嫩真主党成员制造了通信设备爆炸事件。

报道援引内塔尼亚胡的话说,尽管遭到以色列国防机构负责人和一些政府高级官员的反对,但以色列仍执行了“传呼机行动”并消灭了真主党前领导人纳斯鲁拉。

9月17日和18日,黎巴嫩接连发生传呼机和对讲机等通信设备爆炸事件,累计造成37人丧生、约3000人受伤。以色列一直未对这一事件作出正面回应。

此外,根据以色列军10日发表的声明,多枚黎巴嫩真主党的“发射物”从黎巴嫩越境进入以色列。

以色列电视十二台10日披露,内塔尼亚胡近期主要在总理府地下室一个经过加固的房间办公,并避免定期前往某个公共场所,以防防范无人机或其他形式的袭击。

位于以色列北部海滨城市凯撒里亚的内塔尼亚胡私宅10月19日遭黎巴嫩真主党一架小型无人机袭击,轻微受损。袭击发生后,内塔尼亚胡采纳安全部门建议,避免待在总理府位于地上的办公室以及其他“固定场所”。

去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,黎巴嫩真主党不时向以色列北部发动袭击,以军空袭和炮击黎南部目标进行报复。今年9月黎巴嫩发生通信设备爆炸事件后,黎以冲突陡然升级。以色列9月23日起大规模空袭黎巴嫩并“定点清除”真主党高层,10月1日宣布已对黎南部发动地面进攻。真主党在地面阻击以军的同时,继续用无人机、导弹和火箭弹打击以境内目标。(冯国芮 王卓伦)

今年底实现信息共享!困难群众医疗救助更高效

新华社消息 记者从近日发布的《国家医保局办公室 民政部办公厅关于进一步做好医疗救助对象信息共享工作的通知》中了解到,近年来,医疗救助工作惠及更多患者,但仍存在信息尚未有效协同、共享不及时等情况,影响及时高效救助困难群众。对此,国家医保局、民政部要求尚未建立信息共享机制的地区,在2024年年底前建立覆盖有关部门的医疗救助对象信息共享机制。

通知明确,加强医疗救助信息共享管理,各地各级医保、民政部门要根据工作需要提出数据共

享需求,并以签订协议等形式明确数据共享清单。

通知还规范了医疗救助待遇享受时限,明确动态调增或调出医疗救助对象均从身份调整之日起享受或停止医疗救助待遇。

通知强调,各级医保、民政部门要严格执行信息保密制度,加强对共享信息的安全管理,严格控制信息查询权限,对涉及个人隐私等信息进行加密处理,防止信息泄露。此外,强化基础信息监测及核验,做好信息共享工作衔接,信息共享频次原则每月不低于1次。

(徐鹏航)